



Protokół
z XXXII  Sesji Rady Gminy w Łubiance odbytej w dniu 23.10.2013 r.

W Sesji uczestniczyło 13 radnych, na ogólny stan 15 radnych.
Radni nieobecni : Zenon Jajesnica, Zbigniew Cywiński.

Porządek Sesji :

1. Otwarcie Sesji.

2. Stwierdzenie quorum.

3. Przyjecie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z XXXI Sesji Rady gminy Łubianka.
5.Przyjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Łubianka na rok 2013.
6.Przyjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Łubianka na lata 2013-2028.

7. Przyjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w sołectwie Zamek Bierzgłowski ( Św. Stanisława).

8. Przyjęcie uchwały w sprawie nadania  nazwy ulicy w sołectwie Przeczno. ( Jagodowa ).

9. Przyjęcie uchwały o zmianie uchwały w sprawie określenia zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków znajdujących się na terenie gminy Łubianka.

10.Przyjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości na rzecz dotychczasowego użytkownika wieczystego.

11. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w gminie Łubianka za poprzedni rok szkolny.

12.Informacja dot. analizy oświadczeń majątkowych radnych za 2012.

13. Informacja dot. analizy oświadczeń majątkowych pracowników za 2012r.
14. Wolne wnioski i zapytania.

15. Zamknięcie Sesji.

Ad1. Otwarcia Sesji dokonał Wiceprzewodniczący Rady Gminy Bolesław Szczechowski  witając przybyłych radnych oraz innych  uczestników Sesji.

Ad.2. Na podstawie listy obecności  Wiceprzewodniczący stwierdził, że w Sesji bierze udział 13 radnych, co przesądza o prawomocności uchwał.

Ad.3. Zaproponowany porządek obrad został odczytany, a następnie poddany pod głosowanie. Rada Gminy przyjęła porządek obrad jednogłośnie.
Ad.4. Protokół z XXXI Sesji Rady Gminy był dostępny, na 5 dni przed Sesją w Biurze Rady Gminy. Po poddaniu pod glosowanie jego przyjęcie, został przyjęty przez Radę Gminy  jednogłośnie.

Ad.5. Ad.6.Wójt Gminy Jerzy Zająkała omówił  łącznie projekty uchwał. Projekty te  były również przedmiotem wcześniejszego posiedzenia radnych na Sesji Roboczej Rady.
W dyskusji jaką otworzył Wiceprzewodniczący Rady Gminy Bolesław Szczechowski prowadzący sesję,  głos zabrał radny Neulitz, który stwierdził, że sprawa budowy drogi w Wymysłowie nie była przedmiotem debaty Rady Gminy i obecnie stawia się radnych przed faktem dokonanym . Radny stwierdził, że w Pigży też są drogi do remontu, może nawet pilniejszego.
Wójt odpowiadając radnemu, wyjaśnił, że temat remontu drogi Dębiny- Wymysłowo był omawiany w różnych kręgach i był znany radnym, przy najmniej większości. Wójt uznawał więc, że i większość radnych jest w stanie go poprzeć.  Stwierdził, że w żaden sposób nie narusza prawa radnych. Radni popierają zgłaszane propozycję poprzez głosowanie,  mają więc prawo aprobaty bądź dezaprobaty. Sytuacja w gminie jest   bardzo dynamiczna. Wiele tematów uzgadnia się na bieżąco. Kolejno Wójt przypomniał chronologię działań w tej konkretnej sprawie.
Poinformował, że w grudniu 2012 mieszkańcy Wymysłowa złożyli wniosek  w sprawie remontu tej drogi bezpośrednio do Urzędu Marszałkowskiego.  Trafili akurat  na moment przygotowań do wdrażania programu pilotażowego. Wniosek ich  został wzięty pod uwagę w tym programie i tym sposobem stworzono możliwość zaistnienia naszej gminy w tym przedsięwzięciu.

Z uwagi na fakt, że wniosek złożono z pominięciem gminy, Wójt dowiedział się o planach remontu tej drogi dopiero w kwietniu br.

Dopóki nie były znane wielkości środków potrzebnych do realizacji tego przedsięwzięcia, Wójt nie przedstawiał tego tematu formalnie Radzie Gminy.

3 tygodnie temu pojawiły się konkretne kwoty i stąd właśnie teraz Wójt przedstawia  temat na Sesji.

Środki na ten cel muszą być wydane i jeszcze rozliczone w br.

Mając na uwadze, niewątpliwą korzyść dla gminy jaką będzie remont drogi , który samodzielnie przez gminę nie było dotąd możliwy, Wójt uznaje, że w tej sytuacji trzeba z tych środków skorzystać, tym bardziej, że udział gminy w całym przedsięwzięciu wyniesie tylko 20 % kosztów kwalifikowanych całej inwestycji.. Dodał jednocześnie, że jeżeli chciałby przeprowadzać jakieś szersze konsultacje z mieszkańcami, to z każdego sołectwa byłoby oczekiwanie na remont dróg. 
Radna Łajczak zapytała z jakiego programu jest realizowany ten remont.
Wójt poinformował, że chodzi tu o  Fundusz Ochrony Gruntów Rolnych. Stwierdził również, że wprawdzie mieszkańcy  pominęli gminę w staraniach o środki ale skoro działanie to okazało  się  skuteczne to on cieszy się z  efektów takiego działania.
Sołtys Wymysłowa  Jan Janiszewski potwierdził, że faktycznie  w pewnym momencie mieszkańcy wzięli sprawy w swoje ręce zniecierpliwieni stanem ich drogi i udało się sprawę załatwić pozytywnie.

Wobec braku innych głosów Wiceprzewodniczący Rady Gminy oddał głos Komisji Budżetowej.
Członek Komisji Budżetowej radny Jan Madej    odczytał protokół z posiedzenia komisji.( w załączeniu ). 

Następnie Wiceprzewodniczący Rady poprosił o odczytanie  kolejno projektów uchwał, a następnie poddał je kolejno  pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 13radnych przyjęła jednogłośnie uchwałę w sprawie zmiany budżetu Gminy Łubianka na rok 2013.
Również jednogłośnie   Rada Gminy  przyjęła uchwałę w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Łubianka na lata 2013-2028.

Ad.7. Wójt omówił projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w sołectwie Zamek Bierzgłowski. Wyjaśnił, że omawiana ulica jest ulicą boczną od ul. Św. Jadwigi. Jest to ulica jeszcze prywatna. Wychodząc naprzeciw sugestiom mieszkańców, Wójt proponuje nadać jej nazwę Św. Stanisława.
Do informacji Wójta nie było uwag, ani zastrzeżeń, w związku z czym, Wiceprzewodniczący  Rady poprosił o odczytanie projektu uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.





Ad.8. Wójt poinformował, że kolejna droga, tym razem w Przecznie, gdzie powstały nowe budynki mieszkalne wymaga również nazwania. Jest to boczna ulica od ulicy Unisławskiej. Wnioskodawcy- mieszkańcy budynków przy tej ulicy zaproponowali nazwę ul. Jagodowa.
Do informacji Wójta nie wniesiono uwag, ani zapytań.

Po przedstawieniu projektu uchwały pod głosowanie, Rada Gminy przyjęła uchwałę jednogłośnie.
Ad.9. Wójt omówił projekt uchwały o zmianie uchwały w sprawie określenia zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków znajdujących się na terenie gminy Łubianka. Poinformował, że zmieniana uchwała została podjęta przez Radę gminy w 2008r. te 5 lat doświadczeń  pokazało niepraktyczność niektórych rozwiązań. Mianowicie został wówczas wyznaczony termin na składanie wniosków – do 30 września roku poprzedzającego. Obecnie wiadomo, że procedury pozyskiwania środków z zewnątrz na te cele odbywają się w różnym czasie i termin wskazany  okazał się bardzo niepraktyczny. Wójt wyjaśnił, że mając na uwadze, że gmina nigdy nie przeznaczy na te cele środków w 100 % trzeba tak ustalić terminy, aby móc ubiegać się i uzyskać środki z zewnątrz. Proponuje więc, aby dokonać zmiany w uchwale polegającej na wykreśleniu wskazanego terminu – 30.09. Zmiana to spowoduje, że w każdym czasie będzie można dokonywać dofinansowania. Jeżeli gminę będzie stać, żeby wniosek dofinansować to to  uczyni, jeżeli jej możliwości finansowe na to nie pozwolą, to nie będzie dofinansowania.

Radny Neulitz zaproponował, aby w ramach zmiany tej uchwały dodać zapis, że wnioskodawca może liczyć na dofinansowanie w takiej maksymalnej wysokości, jaką sam wprowadzi. Dał przykład parafii w Świerczynkach, która bierze kredyty na remonty w parafii.

Wójt odnosząc się do tej wypowiedzi, stwierdził, że nie można tak rygorystycznie podchodzić, bo przy takim podejściu nie doszłoby np. do odbudowy wiatraka w Bierzgłowie, bo parafia nie miała na ten cel żadnych środków. Wójt poprosił o zaakceptowanie jego propozycji, bez dokonywania dalszych tak daleko idących zmian.

Więcej głosów w dyskusji nie było, Po odczytaniu projektu uchwały, Rada Gminy  przyjęła uchwałę przy 1 głosie wstrzymującym się, 

Ad.10 .Wójt omówił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości na rzecz dotychczasowego użytkownika wieczystego.
Sprawa dot. nieruchomości oznaczonej działką nr 81/2 p. Herman z Warszewic.

Do informacji Wójta nie było uwag. Po odczytaniu projektu uchwały, Rada gminy przyjęła uchwałę jednogłośnie.
Ad.11. Wójt omówił informacje o stanie realizacji zadań oświatowych w gminie Łubianka za poprzedni rok szkolny.

W dyskusji głos zabrał jako pierwszy radny Jacek Neulitz, którzy przypomniał, że w Szkole w Pigży była ostatnio wielka uroczystość – nadanie szkole sztandaru i na tej uroczystości zabrakło wójta gminy, co radny uznaje za niedopuszczalne. Nie było tam również Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego Rady Gminy.
Wójt wyjaśnił, że ubolewa, że nie mógł uczestniczyć w tej uroczystości. Powodem nieobecności było uczestnictwo w Kongresie gmin wiejskich, gdzie był prowadzącym jednego panelu dyskusyjnego. Z uwagi na ważność omawianych zagadnień, min. subwencje oświatowe dla gmin, uznał, że nieodzowny  będzie jego udział w Kongresie. 

Wójt stwierdził jednocześnie, że zaczyna już mu ciążyć nadmiar obowiązków. Zaznaczył, że gmina Łubianka jest  i będzie na pierwszym planie.Dlatego deklaruje, że jego udział w pracach Zarządu Gmin Wiejskich skończy się wraz z obecną kadencją. Również zakończy obecną kadencją swój udział w pracach   Komitetu Regionów UE.
W dalszej części dyskusji ponownie głos zabrał radny Neulitz który zwrócił uwagę na dwie sprawy które nasunęły mu się po analizie materiałów na temat oświaty :

1, baza oświatowa w naszej gminie z roku na  rok jest gorsza. Brakuje wizji na przyszłość. Nasza gmina była prekursorem w przejmowaniu szkół , a obecnie w okolicy jest wiele obiektów ładniejszych i  lepiej wyposażonych np. szkoła w Świerczynkach, 
2, dlaczego aż  tak wiele gmina musi dokładać do szkół, gdy z materiały wynika, że liczba uczniów rośnie, a ilość zatrudnionych nauczycieli nie zwiększyła się.

Wójt odnosząc się do tej wypowiedzi stwierdził, że najbardziej kosztogennym elementem jest liczba oddziałów.

Do każdego oddziału liczącego mniej jak 17 uczniów gmina musi dopłacać, a u nas sporo jest takich oddziałów. W br. podjęto co prawda pewne działania oszczędnościowe, ale mamy świadomość, że to na niewiele pomoże i gmina niebawem  osiągnie kres tego dofinansowania.

Radny J.Neulitz zwrócił uwagę, że  w czasie bytności w Gimnazjum w Brąchnowie zauważył, że mimo naprawy dachu dalej są przecieki. Okazuje się, że została naprawiona tylko połowa dachu, a teraz ta druga nie naprawiona,  przecieka. Radny uważa, że skoro gminę stać na dofinansowanie parafii to tym bardziej powinno ją stać na naprawę dachu szkoły. Trzeba to jak najszybciej załatwić, póki jest jeszcze pogoda. 
Wójt wyjaśnił, że nic mu niewiadomo, że dach przecieka. Obecnie jest  już za późno na naprawę dachu. Przyjmuje więc informacje do wiadomości i zajmie się problemem w stosownym czasie.
Dyrektor Gimnazjum w Brąchnowie Tomasz Majewski potwierdził, że jest przeciek dachu i że złożył wniosek w tej sprawie do budżetu na rok przyszły.
Radny Szczechowski stwierdził, że mając na uwadze wyniki egzaminów w szkołach,  należą się naszym dyrektorom słowa uznania za duży trud. Porównał pracę  nauczycieli do pracy rolnika, „bo sieje się orze, a nie wiadomo co się zbierze”. Odniósł się również do wypowiedzi radnego Neulitza na temat przecieku dachu. Jeżeli faktycznie jest przeciek to trzeba zadziałać, aby nie trzeba było podstawiać wiader w deszcz, bo to niepoważnie wygląda. W swej wypowiedzi radny Szczechowski odniósł się również do zarzutu dot. nieobecności na uroczystości nadania sztandaru Szkole Podstawowej w Pigży. Potwierdził również swój udział na Kongresie Gmin Wiejskich i ważność tych obrad. Stwierdził, że trzeba docenić starania Wójta dot. szkół, bo efekty tych starań widać również po wynikach nauczania.
Głos zabrał również dyrektor Zespołu Szkół w Łubiance Jacek Żebrowski, który stwierdził, że na koszty utrzymania szkól ma duży wpływ ilość uczniów w klasie. Trzeba również pamiętać że nie ma subwencji na oddziały przedszkolne.
Dyrektor Szkoły Podstawowej w Warszewicach pogratulowała wyników Szkole Podstawowej w Wybczu i podziękowała sołtysom z Biskupic i Warszewic za uwzględnienie w budżetach sołeckich potrzeb szkolnych.

Ad.12. Wiceprzewodniczący Rady Gminy Bolesław Szczechowski odczytał informacje dot.analizy  oświadczeń  majątkowych złożonych przez radnych za 2012r.
Ad.13. Wójt Jerzy Zająkała odczytał  informację dot.analizy oświadczeń majątkowych złożonych przez pracowników samorządowych za 2012r. 

Ad.14. Wolne wnioski i zapytania.
Jako pierwszy w punkcie tym głos zabrał Wójt Gminy który poinformował o wyniku rankingu inwestowania w infrastrukturę komunalną, w której gmina Łubianka zajęła I miejsce w wojewódzkie kujawsko-pomorskim, a 78 w Polsce.

Sołtys Bierzgłowa  Roman Krupa podziękował w imieniu mieszkańców za inwestycje drogową w Bierzgłowie.

Mieszkaniec Bierzgłowa uczestniczący w sesji,  Marian Jaworski poinformował o złożonym piśmie dot. uzupełnienia ubytków w drodze  gminnej – Browarnej białym tłuczniem. Poinformował również , że pilnie będzie śledził dalsze losy wyremontowanego wiatraka w Bierzgłowie, który okazał się kosztowną atrapą.
Radny Neulitz w swej wypowiedzi odniósł się do Turnieju Sołectw. Stwierdził, że chyba trzeba zrezygnować z organizacji tej imprezy, bo ostatni Turniej zamiast dobrą zabawą, był przyczyna kłótni i konfliktów.

Temat ten kontynuował radny Ziółkowski który stwierdził, że Turniej był źle przygotowany i ponadto odbywa się w złym terminie.

Radna Łajczak zwróciła uwagę, że w BIP nie ma wszystkich dokumentów, niektórych również  nie można otworzyć.

Dyrektor Gimnazjum w Brąchnowie poinformował, że 13 listopada w ramach obchodów 11 listopada Gimnazjum przygotowuje imprezę pod nazwą „ Dumni z 20 lecia „ na którą serdecznie zaprasza.

Ponownie głos zabrał radny Neulitz, który zapytał czy przewidziana jest opieka medyczna na bieg z okazji 11 listopada. Poruszył również temat chodnika w Pigży, którego fragment należy do osoby prywatnej. Pan Dykowski na zwróconą mu uwagę, że zbyt blisko podoruje chodnik stwierdził, że ma prawo tak robić ponieważ to jest jego własność. Radny prosi o wyjaśnienie tej sprawy.
Wójt odnosząc się do  wypowiedzi radnych, stwierdził, że  biegi gminne  zawsze są zabezpieczone przez służby medyczne. Wyjaśniając kolejną sprawę Wójt przypomina sobie, że p. Dykowski nie chciał sprzedać gminie gruntu pod chodnik i to właśnie było powodem przejścia na drugą stronę drogi z chodnikiem. Wykup gruntów pod ścieżki nastąpił wszędzie tam gdzie nie były obciążone księgi wieczyste. Wszystkie akty które mogły być zawarte zostały zawarte. Nikt dotąd nie zgłaszał  problemu, sprawdzimy tę sprawę.

Prezes Spółdzielni Socjalnej Maciej Stanisławski przedstawił radnym informacje dot. działalności nowopowstałej Spółdzielni Socjalnej Łubianka.
Informację tę uzupełnił Wójt Gminy, który stwierdził, że spółdzielnia jest jedyną takąw okolicy. Gmina nie przekazuje na jej rzecz żadnych dotacji ale zleca jej pewne usługi i to jest pomoc gminy. Prowadzi również w ramach gminnych spraw PSZOK. Za jakiś czas jak spółdzielnia okrzepnie będzie musiała samodzielnie zabiegać o zlecenia. Już pewne kontakty nawiązuje i ma również zlecenia od osób fizycznych.
Radny Neulitz wnioskował aby dach w Gimnazjum wyremontowali pracownicy spółdzielni socjalnej.
Wójt wyjaśnił, że taką robotę muszą wykonać specjaliści.

Sołtys Bierzgłowa wnioskował, aby zakazać wywozu dużych kamieni na drogi, bo rolnicy uszkadzają sprzęt.

Ad.15.Wiceprzewodniczący Rady Gminy zakończył XXXII Sesję Rady Gminy dziękując uczestnikom za przybycie.

